

Κόσμος και...μη

Επιμέλεια **ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ**

Συγκλονιστικές οι εξελίξεις προχθές Τετάρτη στο Εργατικό Κόμμα ύστερα από την καταστροφική εσωστρέφεια των τελευταίων μηνών όχι μόνο με την αντικατάσταση της Τζούλια Γκίλαρντ από τον Κέβιν Ραντ, αλλά και από τις έντονες διεργασίες στο παρασκήνιο μέχρι να γίνει η ψηφοφορία για να εξασφαλιστεί η αλλαγή. Αποτέλεσμα ήταν να θυσιάσει η πρωθυπουργός ακόμη και από φανατικούς υποστηρικτές της για να σωθεί το Εργατικό Κόμμα από σφαιρισμό στις κάλπες που προβλέπουν όλες οι δημοσκοπήσεις, αν και ίσως είναι αργά αφού οι Εργατικοί έχουν χάσει την αξιοπιστία τους με τα παιδιαρισμάτα τους. Όπως είναι γνωστό, ο κ. Ραντ εξελέγη αρχηγός των Εργατικών με 54 ψήφους έναντι 45 και θα πω ότι ο άνθρωπος που θέλει ο λαός αντικατέστησε την διορισμένη από τα δεξιά συνδικάτα, που τελικά την εγκατέλειψαν αφού δεν τους ήταν πια χρήσιμη.

Η πρωθυπουργός δεν αντικαταστάθηκε επειδή είναι γυναίκα, ή επειδή ο Κέβιν Ραντ της έσκαψε τον λάκκο, όπως λένε η ίδια και οι υποστηρικτές της στην Κοινοβουλευτική Ομάδα. Δεν ήταν γυναίκα η κα Γκίλαρντ όταν ήταν πιο δημοφιλής από τον Τόνι Αμποτ για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, ή μήπως δεν ήταν γυναίκα όταν σε κάποιες περιόδους που με σωστές κινήσεις έκλεινε επικίνδυνα την ψαλίδα για τους Λίμπεραλ στις δημοσκοπήσεις; 'Η μήπως δεν αντιμετώπισαν το ίδιο πρόβλημα όσον αφορά τις φιλοδοξίες του Κέβιν Ραντ, ο Μπομπ Χόουκ με τον Πολ Κίτινγκ και ο Τζον Χάουαρντ με τον Πίτερ Κουστόλο, αλλά κέρδιζαν εκλογικές αναμετρήσεις; Να προσθέσω ακόμη πως ο κ. Αμποτ δεν είναι γυναίκα, αλλά είναι εξίσου αντιπαθής στους αυστραλούς πολίτες.

Η κα Γκίλαρντ έχασε την εμπιστοσύνη του εκλογικού σώματος με κακές πολιτικές, με την αμέλειά της να βοηθήσει τους μικρομεσαίους ενώ φλερτάρει με τους μεγιστάνες του πλούτου ελπίζοντας να κερδίσει την εύνοιά τους, αλλά και όταν έπαιρνε τις σωστές αποφάσεις δεν μπορούσε να τις πουλήσει στον λαό.

«ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ» Η ΤΖΟΥΛΙΑ ΓΚΙΛΑΡΝΤ

Θα σώσει το Εργατικό Κόμμα ο Κέβιν Ραντ;

ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ ΟΙ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Πάντως, θα πρέπει ν' αναγνωρίσουμε ότι η κα Γκίλαρντ ήταν αξιοθαύμαστη, αφού μπόρεσε να κυβερνήσει επί τρία χρόνια με κυβέρνηση μειοψηφίας και να περάσει στο Κοινοβούλιο πολλά και αξιόλογα νομοσχέδια, αλλά έχασε την εμπιστοσύνη των ψηφοφόρων όταν επέβαλε τον φόρο στο διοξειδίο του άνθρακα παρόλο που προεκλογικά είχε υποσχεθεί να μην το κάνει. Η κα Γκίλαρντ ανακοίνωσε τον φόρο αυτό απροετοίμαστη χωρίς να γνωρίζει τις λεπτομέρειες και έδωσε στον Τόνι Αμποτ την δυνατότητα να σημειώνει ανενόχλητος τέρματα στο γήπεδο της πολιτικής με την τρομοκρατία των πολιτών πως θα μείνουν άνεργοι σαν συνέπεια του φόρου, πως θα πεινάσουν, πως όλα τα αγαθά θα γίνουν πιο ακριβά, πως θα εξαφανιστεί η πόλη Πορτ Πιρί στην Νότια Αυστραλία. Όταν δεν έγινε τίποτε από όλα αυτά και διαψεύστηκε ο κ. Αμποτ, η κα Γκίλαρντ δεν πέτασε στην αντεπίθεση για να πλήξει την αξιοπιστία του αντιπάλου της

και φυσικά δεν ανέκαμψε στις δημοσκοπήσεις.

Δική μου άποψη και πιστεύω βέβαιη για την μαζική απώλεια ψήφων ήταν η αμέλειά της να στηρίξει τις μικρές επιχειρήσεις, η μείωση του επιδόματος γυναικών που ανατρέφουν παιδιά μόνης τους και τις καταδικάσει στην φτώχεια με τα παιδιά τους, η μείωση των κρατικών επιχορηγήσεων στα πανεπιστήμια για να χρηματοδοτήσει το σχέδιο Γκόνσκι στην Παιδεία και η εγκατάλειψη των καταναλωτών στην ασυδοσία των μονοπωλίων και δυοπωλίων, τις τράπεζες, τα σουπερμάρκετ, τις πετρελαιοειδή εταιρείες κλπ., με συνέπεια ν' αυξηθούν οι οικογένειες με παιδιά που ζουν κάτω από το επίπεδο της φτώχειας. Να προσθέσω σ' αυτά και το σκάνδαλο με την φορολόγηση των μεγιστάνων του πλούτου που αντί για δισεκατομμύρια δολάρια σε φόρους για την εξόρυξη μεταλλευμάτων πληρώνουν μόνο μερικά εκατομμύρια δολάρια.

Θα έλεγα, κιόλας, πως τόσο η κα

Γκίλαρντ, όσο και ο κ. Ραντ είναι συντηρητικοί πολιτικοί, μια ακόμη απόχρωση φιλελευθέρων που θα μπορούσαν κάλλιστα να πολιτευτούν με το Λίμπεραλ Πάρτι.

Γι' αυτό ίσως, εκτός από την κα Γκίλαρντ ανησυχούσε για την επάνοδο του Κέβιν Ραντ και ο Τόνι Αμποτ, που ενώ είχε την εκλογική νίκη στο μικρό του το τσεπάκι, τώρα θα πρέπει να δουλέψει σκληρά για να αποφύγει μια ενδεχομένη ήττα αν επαληθευτούν οι δημοσκοπήσεις που δείχνουν τον κ. Ραντ δημοφιλέστερο από τον αρχηγό της αντιπολίτευσης. Ο κοσμάκης φοβάται τις πολιτικές του Αμποτ με τα μέτρα λιτότητας που θα πλήξουν τους συνταξιούχους, τους χαμηλόμισθους και κατά συνέπεια τις μικρές επιχειρήσεις, ενώ αντίθετα εμπιστεύεται τον Κέβιν Ραντ που έχει δείγματα γραφής πως ενδιαφέρεται για τους μη έχοντες.

Ο κ. Ραντ θα εκμεταλλευτεί τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές του κ. Αμποτ και ήδη ανέφερε το παράδειγμα του Ηνωμένου Βασιλείου με συντηρητική κυβέρνηση που εφαρμόζοντας τέτοιες πολιτικές έσπρωξε σε ύφεση την Μεγάλη Βρετανία και το ίδιο θα μπορούσε να συμβεί πολύ εύκολα στην Αυστραλία, ενώ οι Λίμπεραλ θα καταγγείλουν τον πρωθυπουργό ότι είναι υποψήφιος χάους και ανικανότητας. Αλλωστε, ήδη άρχισαν διαφημίσεις με Εργατικούς πολιτικούς να κατηγορούν τον κ. Ραντ για χίλια μύρια ελαττώματα και για την δυνατότητά του να κυβερνήσει την χώρα για να υποστηρίξουν τον διορισμό της Τζούλια Γκίλαρντ στην πρωθυπουργία.

Πάντως, οι δημοσκοπήσεις στις επόμενες μέρες και βδομάδες θα μάς δώσουν μια πιο σωστή ένδειξη αν η επάνοδος του Κέβιν Ραντ στην πρωθυπουργία θα στεφθεί από επιτυχία και περιπτώ ν' αναφέρω ότι ζούμε σε ενδιαφέροντες καιρούς μέχρι την ημέρα των εκλογών, που δεν έχει αποφασίσει ακόμη ο πρωθυπουργός. Γνώμη μου είναι πως όσο πιο γρήγορα τις κάνει, τόσο το καλύτερο για να εκμεταλλευτεί την περίοδο ευφορίας, ή μήνα του μέλιτος, για την επάνοδό του στην εξουσία.

ΟΙ ΣΩΤΗΡΕΣ

Θαυμάζω τ' αδέρφια μας στην Ελλάδα για την υπομονή τους μ' αυτά που ακούν από τους πολιτικούς τους και δεν τους έχουν πάρει ακόμη κυνήγι με τις λεμονόκουπες. Ίσως γι' αυτό να χαίρονται όταν οι χρυσαυγίτες ρίχνουν φάπες στους πολιτικάντηδες ή τους ξεφτυλίζουν μέσα στη Βουλή. Ασφαλώς δεν εγκρίνω τέτοιες συμπεριφορές, όμως, ο Σαμαράς και ο Μπένι είναι προκλητικοί με τις καθημερινές δηλώσεις τους πως αγωνίζονται για να... σώσουν την Ελλάδα. Ο μιν Σαμαράς εκλιπαρεί τους Κινέζους ν' αγοράσουν την πατρίδα μας μπιτ παρά για να πληρωθούν οι τοκογλύφοι και ο Βενιζέλος τους παρασημοφορεί λες και οι ασιάτες κομμουνιστές επιχειρηματίες μάς κάνουν χάρη αγοράζοντας τα λιμάνια της Ελλάδα και ό,τι άλλο μπορούν ν' αρπάξουν στον καιρό της φτύνειας.

Στο μεταξύ οι ελληνικές επιχειρήσεις χρεοκοπούν η μία μετά την άλλη επειδή ο κοσμάκης δεν έχει χρήματα ν' αγοράσει τα προϊόντα τους και οι άνεργοι αυξάνονται χωρίς καμία ελπίδα να επανέλθουν στην αγορά εργασίας. Τα μέτρα λιτότητας είναι θανατηφόρα για μια οικονομία σε ύφεση και η Ελλάδα μας είναι ακόμη ένα θλιβερό παράδειγμα της ασυδοσίας του νεοφιλελευθερισμού που είναι έτοιμο να θυσιά-

σει ένα έθνος στο βωμό του Μαμωνά, του θεού προστάτη των τραπεζών και των μονοπωλίων.

Υ.Γ.: Πάντως, πρέπει να συγχαρώ τον Αντώνη Σαμαρά για την επιλογή του Αδωνι Γεωργιάδη και του Κυριάκου Μητσοτάκη για υπουργεία - ηλεκτρικές καρέκλες. Ποιός καλύτερος από τον Αδωνι για να κλείσει τα νοσοκομεία και ο φιλελεύθερος Κυριάκος για ν' απολύσει χιλιάδες δημόσιους υπαλλήλους; Διερωτώμαι πώς μπορούν να κοιμηθούν τα βράδια άνθρωποι που με τις αποφάσεις τους θα κάνουν χιλιάδες οικογένειες με παιδιά να πεινάσουν;

ΠΟΙΗΣΗ: ΜΑΝΩΛΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ

Κι ήθελε ακόμη
Κι ήθελε ακόμη πολύ φως να ξημερώσει
όμως εγώ δεν παραδέχτηκα την ήττα,
έβλεπα τώρα πόσα κρυμμένα τιμαλφή έπρεπε να σώσω
πόσες φωλιές νερού να συντηρήσω μέσα στις φλόγες.
Μιλάτε, δείχνετε πληγές, αλλόφρονες στους δρόμους.
Τον πανικό που στραγγαλίζει την καρδιά σας σαν σημαία
καρφώσατε σ' εξώστες, με σπουδή φορτώσατε το εμπό-
ρευμα.

Η πρόγνωση σας ασφαλή: Θα πέσει η πόλις. Εκεί, προσεκτικά σε μια γωνιά μαζεύω με τάξη, φράζω με σύνεση το τελευταίο μου φυλάκιο. Κρεμώ κομμένα χέρια στους τοίχους, στολίζω με τα κομμένα κρανία τα παράθυρα, πλέκω με κομμένα μαλλιά το δίχτυ μου και περιμένω όρθιος και μόνος σαν και πρώτα περιμένω.

ΚΑΛΟΟ!

ΓΥΝΑΙΚΑ: τι να ψήσω σήμερα;
ΑΝΤΡΑΣ: ψήσε κανένα κοτοπουλάκι.
ΓΥΝΑΙΚΑ: πάλι κρέας;
ΑΝΤΡΑΣ: κάνε μια ομελέτα.
ΓΥΝΑΙΚΑ: τα αυγα έχουν χοληστερίνη, έφαγες προχθές!
ΑΝΤΡΑΣ: κάνε φακές.
ΓΥΝΑΙΚΑ: δεν θα φάνε τα παιδιά.
ΑΝΤΡΑΣ: εεεε κάνε ό,τι θές...
ΓΥΝΑΙΚΑ: Εμ βέβαια, όλα η σκλάβια να τα σκέφτεται!

ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ:

- Συγγνώμη αφεντικό, αλλά έχουμε να πάρουμε μισθό 4 μήνες.
- Δεκτή η συγγνώμη.